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HETILAP 
Föszerkesztő : Molnár Sándor 

Walter Gyula, Kiss István, Ceglédy 
István, Mihály Barna Számadó 

Irodalmi tömunkatársak : 

yörgy, Serényi József. 

ELŐFIZETÉSI AR: SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIV: 
. 15 le Petroseni 1 hóra . 

12 hétre . .45 . . . z4 hétre , so Megjelenik hetenkint 
e 52 hétre . 150 , Egyes szám ara 4 lei 

, int ény k részvénytársasagoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lei. 

Mint értesülünk a nemrégen megkezdett zsil- 

ölgyi bértárgyalások a napokban befejezödtek. 
A kollektivszerződésnek csupáncsak néhány 
pontja lett módositva. 

A munkásság körében általában az a véle. 
mény alakult ki, hogy a mostani nehéz viszo- 
nyokravaló tekintettel, kár volt megbolygatni 

a zsilvölgyi bányák több mint egy éve már 
ketenkint alig három müszakot végeztek és az 
ilyen pangás még az eröss alapokon nyugvó 

zazdasági üzemet is, meggyengiti. 

A magyarpárt szégyene a 

dévai kéet magyar lap 

elpusztulása 

Déva várossának és a régi megyei magyar- 

ságnak hosszu idön keresztül volt hetilapja a 

déván megjelenö Déva és Vidéke, valamint 

a eHunyadvármegyes cimü lapok. A két lap 
a régi nemtörödöm világból maradt és sohasem 
tett egyebet mint keserget a multon és sirassal 

akarta elősegiteni az itteni kisebbségek hely- 
zetét. Ezenkivül mindakét lap erösen mág- 
náspárti volt és hat ökörrel sem lehetett el- 
tériteni ettöl az állsáponttól és elfelejtette hogy 

a világ haladt és nekünk is haladni kell vele, 
mertha nem, ugyfelöröl az időkereke bennünket. 
A régi megyei virilistak ebbe a két lapba sir- 
ták el magukat és büszken szerettek hivatkozni 
arra, hogy a hivatalos megyei magyarsagnak 

két orgánuma is van. Sajnos csak volt, mert 

a két lap az elmult héten beszüntette a meg- 
jelenését. Indokul azt hozzák fel a derék kiadók, 
hogy az olvasó kőzönség nem pártolta öket, 
nem fizette meg elöfizetését stb és ezért kell 
a lapot beszüntetni. Hát bármennyire nehéz 
is ma a magyarságnak, de egy hetilapot még 

mindig fenn kell tartania. Megkell azonban 
állni egy kicsit ennél az indoknál és megkell 
kérdezni a megyei magyarpárti vezetö urakat, 
hogy ha igaz az, hogy az ök hátuk mögött 
olyan nagy tömegek állnak mint a hivatalos 
magyarpárt mögött, akkor, hogy történhetett 

az meg, hogy az a nagy tömeg nem akart 

áldozni tizenöt, vagy husz leit havonta egy 
heti lapra ? Ez két dolgot mutat meg. Az egyik 
az, hogy az a tömeg nincsen sehol, vagy ha 

van, akkor nem osztotta a nézetét azoknak a 

magaypárti vezéreknek, nézetével akik hang- 
zatos siránkozással töltötték meg a lapot és 

elfelejtettek alkotó politikát folytatni es a tömeg 
elfordult tölük. Azt hisszük ez lesz a valódi 

ok. Mert a romániai kisebbségha csalódott is sok 

mindenben az utolsó években, de nem csalódott 
ögnnmagában és tisztába van azzal, hogy loyális 
magatartásáért az államhatalom jogokat, egy- 
forma kötelezettségeket adott meg nekik. A 
magyar kisebbség tisztában van azzal, hogy ne- 
künk nem a levitézlett mungók szájhösösködése 
a fontos, hanem kéz a kézben a többségi né- 
pekkell egymást és a magyarság nyakán ülöő 
tehetetlen és nem öszinte magyarpárti urak 
üres beszédjére nincsen mit hallgatnunk. Ez 
az osztály amely önmagat siratja és az önmaga 
érdekeit menti minden pártténykedésben, amely 

Tolnjainttk a mihölgyi, hértáalámk 

a szerzödést Köztudomásu dolog ugyanis, hogy 

Zsilvölgyi portrék 

(Timoc Tiberiu mérnök) 
Ha mégy az uccán kedves olvasó és szembetalálkozol egy tetétöl talpig egyszerüű, komoly, kel- 

lemes tekintetű emberrel, aki messziröl üdvözli ismerőseit és lengeti kalapját tiszteletadásra, akkor az a 
ferfiu, százszalékra biztos, hogy Timoc Tibériu, mérnök, jelenleg a zsilvölgyi üzemek müszaki igazgatója. 

Portrét rajzolni róla nem tartozik a könnyü feladatok közé, dé szive és lelke olyan nagyon ös- 
szefort az egész zsilvölgyével, hogy neve és munkálkodása mindenképpen megérdelmi a megörökitést. 
Egy ember, aki legszebb férfikorát éli, aki saját szorgalmával, egyéniségével küzdött le nehéz akadályokat 

és egyetlen fegyvere volt ebben a harcban, a tehetsége, az nem hétköznapi ember, nem céltalanul szalad- 
gáló nyárspolgár, hanem a huszadik század embere, a teknikának katonája, akinek százszorosan nehezebb 
feladat jutott osztályrészül, mint nagyhirü elődjeinek, akik a polgári jólét, krizis elbocsájtásmentes békés 
és kényelmes életét élték és nem a mai lelket, testet elpusztitó nyomoruságos korszakot. 

Timoc Tibériu mérnök ma a zsilvölgyi üzemek műszaki vezére, akinek nemcsak a Mamuth mun- 
kával kell megküzdeni és a ma fenálló nehézségeket legyürni, hanem vezetni kell egy olyan hatalmas 
üzemet mint a mostani egyesitett zsilvölgyi bányák, másfélmilliárd értékü vagyont megovni, megörizni s 
tovább is örködni felette. Bekell valljuk, nem kis dolog ekkora felelőség. Föleg nem kis dolog ma, amikor 
a nagy gazdasági pangás, európai örjöngés és káosz összeroppanással fenyeget kis és nagy értéket egya- 
ránt. Ha olvassuk a naphireket, hogy világot mozgató nagy tökék pusztulnak el máról holnapra és mil- 
liárdokat érő vagyonok zsugorodnak semmivé össze pillanatok alatt és szakemberek vezetése mellett, akkor 
tudjuk csak értékelni azt a munkát, melyet itt a zsilvölgyében egy felelös gazdasági tényezőnek a közér- 

dekében elkell végezni. 
Nem a pénz és az arany szeretete hat meg minket és nem is a nagy töke szerelmes dala ez, 

hanem a mai, polgári társadalom becsületes emberének a babérkoszoruja ez a pár sor. Egy emberé, aki 

két évtized óta él itt velünk és aki ez alatt az idö alatt egy percig nem szünt meg munkálkodni, egy 
percig sem tette le dolgozószerszámát, mert szeme előtt volt mindig azoknak a nagy dolgozóknak a pro- 
grammja, hogy a társadalom minden tagja lelkiismeresen és odaadóan végezze kötelességét a posztján. 
Timoc Tibériu mérnök ezeken a nyomokon indult el mikor még kezdö munkása volt a haladásnak. Uni- 

verzális gondolkozását nem befolyásolták idegen eszmék. A nagy zürzavarban is ember tudott maradni, 
aki ellen egy hang sem hallatszott sohasem. Pedig nagyon nehéz olyar pozicióban eleget tenni minden- 

kinek, a hol az embert kötött feltételekkel küldik ki igazságot csinálni. Föleg nehéz egy olyan helyen 
mint a zsilvölgye, ahol az eszmék és nemzetiségek megoszlanak és ha ezen a kötéltáncosnak is veszedel- 
mes légtornán csak egy lépést is eltéveszt az, akinek száma következik, ugy örökre lezuhan és elpusztul 
menthetetlenül. Mert ez a Ma mindennapi körforgása. Eröss és bátor ember legyen az, aki kibirja ezt az 
iramot, Ez az igazi harc és nem a régi csaták, ahol látható ellenségel kellett birkózni és nyiltan lehetett 

megküzdeni a csatatéren. 

A mai nagy kapitalisztikusüzemek csatájában másak, küzdelmesebbek a harcok azok számára, 
akiket a Sors erre a vezéri polcra parancsolt. Ez a tisztség ma nem tiszteletbeli állást jelent, nem kizáró- 
lag tekintélyt, hanem széles körü szaktudást, óvatos, körültekintő elgondolást, és egyáltalában mindama 
huszadik századbeli szükséges ismereteket, amely gazdag, tapasztalt tudással a mai korban üzemet vezetni 
szoktak. Ezek sz egész emberi energiák párosulva a jósággal, teljes egészében feltalálhatók Timoc Tibériu 
mernökben, aki ma, szellemi mozgatója müszaki irányitoja a zsilvölgyi üzemeknek, amely üzemek jelentik 

kicsinek nagynak, gazdagnak szegénynek egyformán az élet elbirasát és léttének fenmaradását. 

Nem lehet tehát elsiklani, elszaladni mellette, és föleg nem szabad ma, amikor százszorosan job- 
ban szükseg van a mai társadalomban olyan emberekre, mint Timoc Tibériu mérnök, aki habár régi tra- 
diciókban gyökeredzö gazdasági érdekeket vezet is, de aki egy pillanatig sen felejtkezett el sohasem arról, 
hogy az emberiség hatalmas cipöben a fejlödés felé tart és a fejlödésnek a szekeréröl sem töke, sem ma- 
gánember nem maradhat le, Ez az, ami benne külőnősen becsülendő és ami meg az ellenségei részéről 
is jóakaratot kellene kiváltson. Mert az ellenfél ha becsületes sok tiszteletnek örvend még az ellenség 
táborában is. Ennek a szónak értelme, legalabb is az ellenséges értelme nem vonatkozik a Timoc Tibériu 
mérnökre. Egy ember, aki sötét bányasikátorokban járkál, munkahelyeken vizsgálódik, éjszaka járkél egye- 
dül, annak nincsenek ellenségei. Annak nem is lehetnek ellenségei: Pedig egy ilyen pozició, egy ilyen 
felelöségteljes állás a maga kellemessége mellett tele van nehézségekkel is. Ma egy kapitalisztikus vállalat 
vezetőjének nemcsak a materiális felfogást kell szentesiteni, hanem olyannak kell lenni, mint Ö akinek 
ajtaja nyitva áll mindenki elött és aki elött annyi becsülete van a dologtól elpihent kéznek is, mint a napi 
robottól kérges tenyereknek. Elötte mindakettö egyenlö. Ö aki tudja mint jelent az bányában dolgozni, 

életveszélyes, földalatti poklokban szenet termelni, Ö tudja csak igázán, hogy ezt a kérges kezü lelket 
és szivet megkell becsülni, mert a minthogy a kerék nem elég ahoz, hogy a vonat elinduljon, ugy nem 
elég az, hogy a csakányt kézbe vegyék, mert elöször az induláshoz göz kell s a munkamegkezdéséhez 

ceruza és a számok hajszálig pontosan kiszámitott maximuma. 

Szeretni és tisztelni kell ezt az embert, aki mindenekelött Ember. Ember, akinek dobogó szive és 

érzö lelke van s aki nagyon tiszteli a munkát, a verejtéket, az emberi szenvedést. Ritka jóság öszpontosul 
benne. Páratlan képviselője társadalmának a melynek minden baját és rendellenességét megérzi, mint va- 

lami finom müűszer, amely gépszerüen végzi feladatát, de pontosan, igazságosan. Egy csendes, halk lélek 
munkája ez, aki elött tisztelő érzelemmel veszi le kalapját az ember. 

Molnár Sandor 

bségi orgánum pusztuljon el és nem akar an- 
nyit áldozni, amennyivel egy ilyen lap meg- 
menthető, az igazolja azt, hogy az első nehéz 
harecban, az első megpróbaltátásnál meg- 
bicsaklik és elbukik gyáván és élet- 
telenül. A magyarpárti urak örök büne, hogy 
a ,Déva és Vidéke", valamint a , Hunyadvárme- 
gye" cimüű lapok elpusztultak. Ezzel igazolták 
a magyarpárti urak azt, hogy nekik csak frá- 
zisnak és porhintésre való egy magyar kiseb- 
bsegi lap, de mikor támogatásra van szükség 
nem hajlandók egy banit sem áldozni. Itt csak 
a magyar nép az aki áldoz és áldozni fog. Ál- 

dozni fog, de nem a szájhösöknek, hanem ma- 
gáért, önmagáért. Kivánjuk, hogy induljon meg 
minél hamarabb a dévai magyarság lapja, de 
nem a mel 

öszinte támogatója. 

Figyelem 
Kocsi fenyezéslt, kárpitos munkát, cimfestést, szo- 
bafestest mázolást és barmilyen e szakmába vágó 
munkát, a legjutanyosabb arban vallal: 
Cernus es Leszó, petroseni 
Str. Printul Nicolae No. 1. (Volt Makyas ne 

a farizeusok érdekei szolgálja, 
hanem itt élö kisebbségi magyarsagnak legyen 
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ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Pelhivás az Ipartestület tagjaihoz 
A Petroseni és Járási Ipartestület tisztelettel felhivja az iparosságot, 

akik a tagdijjal hátralékban vannak, hogy a hátralékos tagdijaikat szives- 
kedjenek sürgösen befizetni, mivel az Ipartestület érdekei kivánják, hogy 

a Éagok eleget tegyenek kötelezettségüknek. 

Az Ipartestület Elöljárósága. 

Délutáni ünnepéllyel, estéli musoros elöadásal egybekötött 
táncmulatságot rendez a róm. kath, egyház- 

község agusztus 16 án 

A petroseni róm. kath. egyházkázközség ez 
évben ünnepeli meg hatvanéves fennálásának 
ünnepét, amely nemcsak a petroseni katholikus- 
ságnak lesz az ünnepe, hanem az egész zsilvölgyi 
katholikusságnak is, mivel a petroseni egyház- 
község volt az, amely az uttörö, kulturmunkát 
hatvan évvel ezelőtt a zsilvölgyében elinditotta. 
Ezt az ünnepélyt a petroseni katholikus hivek 
nagy ünnepély keretében kivánják megünnepelni 
és az egyházközgyülés ugy határozott, hogy 
délutáni, valamint estéli előadással egybekötött 
táncmulatsággal üli meg jubileumi ünnepségét 

IGYUNK URSUS SŐRT 
mert az URSUS SÖR 

tápértéke. 
Professor Dr. K. von NOORDENS 
és Dr. H. SALOMON, BERLIN 

megállapitása szerint. 

FÉL LITER SÖR 
TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 

. kenyér 
385S gr. tej 
Sz gr vaj 

tojás. 
gr. burgonya 

. hüsleves .- 

.sovaány marhahus 
gr. kövér marhahús . 

325 gr. sovány hal 
470 gr. alma 

Föraktár: Roth Vilmos, Lupeni 
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és teszi emlékezetessé mindenki számára ezt a 
nevezetes napot. 

A nagyszabásu egyházi ünnepély megrendé- 
zésére rendezöbizottságot választott a közgyülés, 
amely már nagyjában ki is dolgozta a programot. 
és annak megvalósitására felkérte a róm. kath. 
egyházközség kebelében müködö Kongregációt, 
Datlárdát, Nöegyletet, valamint a Kath. leányok 
klubját is. Ezek a testületek, valamint az eddigi 
sikeres jótékonycélu munkálkodásuk minden- 
képpen garancia arra, hogy a petroseni kath. 
egyházközség jubileumi ünnepsége méltó keretek 
között fog lezajlani. 
Az ünnepélyről szóló részletes müsort lapunk 

legközelebbi számában közöljük. 

—- Add meg nekünk a mindennapi kenyerünket... 
de bélyeg nélkül. A legujabban életbelépett tör- 
vény elrendeli, hogy a pékek minden kilogram 
kényére egy leies bélyeget kötelesek ragasztani. 
Mondanunk sem keli, hogy ez a rendelkezés 
legelsősorban a városi lakosságot sujtja, amely 
kénytelen a piacon vásárolni kenyeret. Ezekután 
valószinü, hogy a lakosság otthon fog kenyeret 
sütni, A pékek helyzetét is megneheziti ez a helyzet, 
mert ilyenformán keptelenek kenyeret késziteni, 

is, mikor utasitotta a helyi fiók vezetőjét, ho 
letben található cipők árait meg az eddigi 
is olcsóbban árusitsa a jövöben. E 
helyi üzlet már végre is hajtotta és i an mondhatjuk, 
hogy a zsilvölgyében ma elsőr anyu lábbelit seholsem vásárolhat 
olcsóbban, mint a Derby cipőáruházban. 

— Eladó egy hazhely, téglával együtt olcsó árban 
Ertekezni a kiadóban. 

Nem a vas hibás 

Nem a vas szorit, a vas nem hibás, gonoszak a kezek. 

Mellyel pénzt számolsz s a pénz helyett az embert vasalja meg. 
Nem a vas szorit. Az csak eszköz. Az nem él s nem örök. 
Hanem a kéz, mely billincsé formálta s rádzárja börtönöd. 

Nem a fal hibás, mely kapocskent fogad, lelketlen és rideg. 
A hiuság köti rád kötelét s a sirás nem ejti meg. 
Nem az arcban van a harag s a rossz ráncai nem róla tekintenek rád. 
Bent, mélyen, mélyen, mélyen lakik az s veti rád szigonyát. 

Ma gyülőöl az, kit embernek tartasz, holnap véres szemekkel néz feléd. 
Mert azt hiszi, te vagy a hibás s te eszed meg kenyerét. 

Sem Ö. sem Én sem Te. Mindenki zsarnok egy kicsit s ravasz. 

De nem hibás a revolver és kard s nem hibás a billincs és a vas. 

Én ilyennek álmodon. Te másnak. Ö másfélének s az alom hazug. 
Ha felébredsz más lesz a világ s füledbe idegen zene zug. 

Vársz! Vársz valamire, bolondul-józanul. Gyülölöd a fojtó napiharcot. 
Az életert folyó kegyetlen pergötüzet s szegyentöl nem pirul az arcod. 

Erkölcsöt hirdet a szád. Szived mást mond, lelked mást gondol te mást hiszel. 
Szóáradat a szavad, nevetsz, tancolsz s a lelked megcsalod mindenkivel. 

Csak az En jó. A Más mindig unalmas, fortélyos sanda, rossz neked. 
Hirdeted a lelkivilágot, imádkozol és sietel megtömni zsebed. 

Mert ez a Minden. A gavallér is, csak ugy gavallér, ha fizet. 
Lélekben lehetsz Dáriusi kincs, lakájt a pénz kap, egyet, tizet, 
Ezret, milliót s a világotis rákényszeriti térdre, terdre. 

Rideg vasat huz szive köre s eröss páncélt a börtönére. 

Ezen keresztül szorit a vas. A billincs azért fáj s vérez is. 

Mert az rakja rá, ki nem érez, ki volt is ember és nem is. 
Faj! Mert ártatlan ! Mert érez az ember rab szive. 

S százszor jobban érzi a lélek, ha nincs közel hozzá senkise. 

Nem a vas hibás, ha szorit is. Az ember keze konok. 
Hálóba került mint a hal s dirigálják kalandorok. 
Nincs lelke már Európának, ami még van, mint vas kemény. 
S züllötten áll pusztuló házánál, a lélek, az árva bus, legény. 

vosok ügyvédek, kereskedők és iparosok vonulnak fle 

Piszokban tenyésző legyet hordj 
a halálos betegségek csíráit. Be- 

bizonyult, hogy legyek útján terjed 
tífusz, skarlát, gyermek-hasmenés és 
más életveszélyes betegség. Legyek 
szárnyain halál juthat otthonunkba 
Tüstént öljük meg őket, mielőtt ők 
ölnek meg minket. 

Flit hatására elpusztul légy, szú- 
nyog, bolha, moly, poloska, tetű, han- 
gya, svábbogár és mindezek petéi. 
Flit-permet megöli a rovarokat, — de 
emberre ártalmatlan. Könnyen alkal- 
mazható. Nem hagy foltot. Flit nem 
tévesztendő össze más rovarírtókkal. 
Követeljük a Flit katonával diszített 
sárga kannát a fekete sávval. 

Permetezzünk 

rovarírtót 

Ptombált Ftit-kanna kizárja az utánzatot. 

Nrodialom 
A régi Magyarország jókedve. Könynyes és der 

századokbol 32 pompásnál pompásabb történet. Egyik 
érdekesebb mint a másik és valamennyiben mély em 
berismeretes, élvezetes elbeszélőtehetség és remek hu 
mor nyilatkozik meg Régi magyar paraszt és uri ka / 
landorok, trombitások, trétacsinálók, cégmesterek, or 

a kitünő müben. A kétkötetes mü 402 oldalon a régi 
231.Leles ár helyett most 130.-Leiérta kapható Le 
pagenál Kolozsvár. Küldje be bélyegben és Lepage 
portómentesen küldi. Vagy kérje utánvéttel az árleszál 
litási jegyzékekkel együtt. 

Egy csodálatos izgalmas érdekes és nagystilü élei 
ilágirodalom egyk legnagyobb alakja Balzac volt 

a legnagyobb romantikus és a legnagyobb fantaszta 
De regényeinél is kápráztatóbb és változatosabb az ő 
saját élete, amelyet René Benjamin ,Egy regényes 
élet cimen irt meg ifj. Bokay János forditott Ie ma- 
gyarba. A nagy iró és lángész küzdelme az élettel, 
hirtelen felemelkedés és hirtelen lebukás ismételte. 
váltják egymást az ő változatos sorsában. Azért tu- 
dott Balzac olyan pompás regényeket irni, mert köz- 
ben a még pompásabb saját életregényét élte le. A 
264 oldalas könyv régi ára 285.-Lel volt 68.-Lei leszál- 
litott áron kapható Lepagenál Kolozsvár. Küldje be 
bélyegben és Lapage portómentesen küldi az árleszál 
litások jegyzékét. 

Megszólalnak a débibábos puszták. Szalay Lászl ó 
2Mihály bácsi" cimen ragyógo puszta és tanyai, falusi 
es városi történeteket gyüjtött össze, amelyekben él ef 
és lüktet az élet, a valóság, az emberi sziv és a t 
földnek, meg a természetnek hatalmas ereje. Vala- 
mennyi történet igaz érzésekkel, megkapó bangulatok- 
kal van tele, amellett mindenütt kicsillan belöőlük a 
legmélyebb humor és emberismerés. A 194 oldalas 
könyv régi ára 186 Lei volt, most 51 lei Lepagenál 
tKolozsvar. Küldje be bélyegben Lepagehoz és por- 0 
ómentesen kapja. Kérje az árleszállitások jegyzékét. 

2 vs 2s Fomania Kalánfürdö kgoét zrktrdje. 
Kénes, szénsavas, jódos meleg forrása ki 
mineden betegséget meggyógyitanak. 

- , há étk és Penzió: a á dök mapi 100 lekel " 
Vonat és autóbusz megálló! 

PUBLICÁTIUNE 
Ministerul Armatei Dir. Pers. prin ordinul circular 
o. 56 din 2 lunie 1931 face cunoscut cá, ofiterii de 

rezervá cari fac parte din Uniunea Ofiferilor de re 
zervá, sá poarte cu prilejul congreselor anuale adu 
nátilor generale, pelerinajelor, escursiunilor serbári 

Molnar Sandor 
nationale, vizitelor peste granitá, etc., bareta de m dul 
prezentat de uniune si aprobat de Majestatea Sa Re 
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6Giróf Majláth erdélyi püspök a jalius 15-i 
tátusi igazgatótanácsi gyűlés után, amelyen részt 
vett, külföldre utazott, hogy teljesen kiheverje a 
yár eleji betegség utökövetkezmenyeit. Az összes 
ivatalos, még a személyes ügyeket is Zomora 
ániel apostoli protonotariusra, püspökhelyettesre 
zta. 

Öst évet kapott Kovacs volt jagyző gyil- 
kossa. Az elmult télen, livazéni községben bor- 

meggyilkolva találták Ko- 

vács volt petroseni jegyzöt. A bevezetett nyo- 
mozás kideritette, hogy Kovácsot egy fiatal 
legény ölte meg féltkenységből. A gyil kos 
bünügyének tárgyalása a napokban volt a Dévai 
örvényszéken s a biróság öt évre itélte el a 

gyilkos legényt. 

Dr Sofonea városi főorvos ur figyelmébe ! 
Panasz érkezett hozzánk az elszaporodott uccai fagy- 

laltosok ellen. A panaszkodók elmondják, hogy egyes 
fagylaltkészitők az árusitásra szánt fagylaltot az istá- 
lóba készitik el és igy nem a legpontosabban felelnek 
meg a közegészségügynek. 

Tiz alkalmazottat bocsájtott el a város. A 
városházárol nyert értesülésünk szerint a város veze- 
tösége, hogy a költségvetést a mi nimálisra redukálja, 

tiz városi alkalmazottnak mondott fel agusztus elsejére. 

— Sácareán helyettes rendörfönök figyelmébe. 
A fö uccan es a Mihail Vitez ucca sarkán lévö fagy- 
altos állandóan veszélyezteti a forgalmatt. Megtörté- 

nik, hogy a gyermekek körül állják az elárusitót és 
éppen akkor szaladnak át az uttesten, mikor minden 

tiz méterrel feljebb kerülne és igy elejét lehet venni 
az esetleges bajnak. 

—- Az ,Agronomul Általános Biztosi- 
tó Rt. meg tartotta rendes évi közgyülését az 
intézet aradi székházában. A megjelent részvé- 
nyesek – közöttük a Donau-Magdeburger ér- 
dekeltség képviselői - tudomásul vették az 
igazgatóság és a felőgyelő-bizottság jeléntését 
és nekik a felmentvényt megadták. - Örven- 

detes tényként állapittatott meg, hogy a társa- 
ság vezetősegének körültekintető üzlett politikája 
helyes mederben haladt, hogy a nyomasztó gaz- 
dasági helyet nem vált különösen érezhetővé a 
társaság üzletmenetében. A társasag igazgató- 
ságába beválasztott Dickin Walter, a Chrisso- 
veloni Bank vezérigazgatója. Ugyancsak bevá- 
lasztott az igazgatósagba báró Jósika János ka- 
marai képviselő. 

— Előfizetöink figyelmébe. A kiadóhivatal a 
juniusi és juliusi elöfizetési nyugtákat most 
küldte ki és arra kéri az igentisztelt előöfizőtöit, 
hogy az esedékes előfizetési dijakat szivesked- 
jenek megfizetni. Itt emlitjük meg, hogy a 
könyvajándékozási akciónkat folytatjuk és min- 
den előöfizetönk könyjutalomba fog részesülni. 

Bélyeg, dohány, cigarette és mindenféle szivarok 
kaphatók Szabó Ístván, könyv és papirkereskedésé- 
ben, Petroseni. 

/ . 

cek — 
. 

SZEPLŐK 
MAJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 

dlét nap története 
- A betegsegelyezési jarulékok fe- 

lemelése. A Casa Centrala a munkaügyi mi- 
niszter jóváhagyása mellett 71057—–1931 számu 
rendeletével a munkásbiztositási dijakat a követ- 
kezőképpen emelte fel: Az eddigi napi járulé- 
kok meghagyattak, csupán a hét napra eső já- 
rulékok összege emeltett egy napi járulék ös- 
szegével ugy, hogy az I. b. o-ban 3 lei helyett 
3,50, a II-ik b. o bán 6 lei helyett 9,50, a lIl-ik 
b. o.-ban 12 lei helyett 14, a IV-ik b. o.-ban 
18 lei helyett 21 és az V-ik b. o--ban 24 lei 
helyett 28 lei lesz a heti betegsegélyezesi jaru- 
lék. Tehát 1931 évi julius hó 1. napjától a biz- 
tositási dijak a hónap minden napjára fizeten- 
dők, a vasár-és ünnepnapokra is. 

- Valódi Erdélyi Konyha és Szakácsmüvé- 
szet III.-ik javitott kiadasban jelent az „Erdélyi Ko- 
nyha Kolozsvári Szakácskönyv" Irta, Egy Székely 
Asszony. A 172 oldalas könyv tartalmából a követke- 
zőket emeljük ki: Levesek, Levesbe valók, Halhoz 
való hideg és meleg mártások, Halak, Hus kőré va- 
lók, Saláták, Fözelekek, Fött tészták, Hideg és mele 
márttások, Különböző előételek és husok, Sül tészták, 
Puddingok, Teasütemények, Torták, Krémek parték, 
tagylaltok, Különböző mézestészták különbözö gyü 
mölcsök befőzése, Kucsonyák és izek, Télire eltett 
dolgok A könyv ára 40 Lei és a kiadó Lepage könyv- 
kereskedés, kolozsvári cégnél rendelhető meg. A 40 
Lei bélyegben is küldhető. 

— Elitelt kommunisták. Déváról jelentik : 
Dr. Almasan Augusztin ügyvéd, a Dolgozók 
Blokkjának volt listavezető jelöltje, továbbá 11 
társának izgatás miatti bünügyében, folyó hó 
17 én tartotta meg a dévai törvényszék a főtár- 
gyalást. A törvényszék egész napon át tartó 
tárgyalás után este 9 órakor hirdette ki itéle- 
letét, mely szerint Gombó Samu elsősendü vád- 
lottat 5 havi, dr. Almasant és Székely Miklóst 
4 havi. mig a többi vádlottakat egy és fél havi 
elzárásra itélte, hármat pedig felmentett. A vizs- 
gálati fogsából dr. Almasannak 6, Gombónak 
pedig 8 hetet számitottak be. Az ügyész sulyos 
bibtásért. az elitéltek felmentésükért felebbeztek. 
A védelmet dr. Bürger Ernő temesvári ügyvéd 
látta el. 
— Boldin kornél, volt kolozsvári és dévai redörco- 

miszart másfél évi elzárásra itélték. Déváról jelentik : 
Maitélkezett at örvényszék a letartóztatásban levő Bol- 
din komiszár felett. Közöltük annak idején, hogy a 
nemzeti parasztpárti kormány által külföldi tanulmány- 
utra küldött komiszárt, közvetlen hazatérése után a 

vizsgálóbiró okirathamisitás, sikkasztás és megveszte- 
getés büntette miatt előzetés letartóztatásba helyezte, 
s a mai tárgylásra szuronyos börtönör vezette elő azt 
a Boldint, aki egykoron mások letartóztatása felett 

diszponált teljhatalommal. A főtárgyalás iránt, a fősze- 
replő személyére való tekintettel, élénk érdeklődés 
nyilvánult meg, s annak minden mozzanatát éber 
figyelemmel kisérte a hallgató közönség. A törveny- 
szék Boldint hamis érettségi bizonyitvány gyártása, 
továbbá 800 lej hivatalos pénznek elsikkasztása, vé- 
gül megvesztegetés miatt, másfél évi elzárásra itélte, 
amiből 4 hónapot a vizsgálati fogságban töltött idő- 
ből beleszámitottak. Az ügyész az itéletben megnyu- 
godott, Boldin ellenben felebbezett. A büntetés nagy- 
ságáre való tekintettel, továbbra is fogva marad. 

Dr. R. Miocu polgármester interveniált a tulszi- 
gora adóbehajtások miatt. Az adóhivatal az elmult 
napokban ismét tul szigornan kezdemenyezte az adó- 
behajtást. A kereskedök es iparosok körében óriási 
nyugtalanságot keltett az annál is inkább, mert az 
adóbehajtok nem veszik tekintetbe a nagy nehezsé- 
eket és árverésekkel fenyegetöznek. Ilyen árverés 

volt kitüzve a napokban több petroseni kereskedö 
ellen, akik mindig fizették az adójukat, de jelenleg 
olyan helyzetbe vannak, hogy képtelenek erre. 
árverések elhalsztása érdekében Dr. R. Miocu pol- 
gármester interveniált az illetékes hivatalnál. 

— Régmult időök, romnatikus kalandjai. Kuncz 
Aladár látta el élőszóval Lesage ,Gil Blas" c. 
klasszikus életregényét, a melyhez fogható 
mü alig van a világiroda lomban. Végig a vi- 
lágon kóborol és kalandozik Lesage klasszikussá 
vált alakja. Minden foglalkozási ág, minden 
társadalmi réteg megkapja a maga rendkivül 
érdekes hihetetlenül mulattató jellemrajzát a 
sokezernyi kaland végtelen sorában. A minden 
idők legnagyobb kalandora az egész világot 
bejárja és az ő erdekfeszitő és kacagtató tör- 
téneteiben mindenkit mindenütt a legérdekesebb 
szinekkel ábrázol Saját korában is világirü te- 
kintély, amely tekintély az idő folyamán örök 
értéküvé nött. A 4 kötetes mü 957 oldalon 
korábban 544 Lei volt, most 136 lei Lepagenál 
Kolozsvar. Küldje be bélyegben és portómen- 
tesen kapja, vagy ha kivánja, utánvéttel. Kérje 
az árleszállitások jegyzekét Lepagetól. 

— Ujságelöfizetes a postánál. A pos- 
taigazgatóság közhirré teszi, hogy ezentul min- 
den postahivatalnál és ügynökségnél lehet meg- 
rendelést és elöfizetést eszközölni bármely bel- és 
külföldi ujság számára. Az előfizetési dijon ki- 
vül semmi más dijat nem kell ezért fizetni. A 
befizetett dijiról nyugtát adnak, melyben minden 
adat megvan a fizetésről. ; 

Furcsa egzisztencia 

Igen ötletesen oldotta meg a munkanélküliség 
problemáját egy ,leépitett" londoni tisztviselő. 
L. C. Műller évtizedeken át volt az egészégügyi 
miniszterium hivatalnoka, és 61 éves korában le- 
épitették. Azóta abból él, hogy téglával beveri 
a miniszterelnöségi palota ablakait. Közvetlenül 
azután, hogy állását elvesztette, elment a Dow- 
ning Stree-i palota elé, vett egy téglát és be- 
zuzta az egyik ablakot. Emiatt három hónapi 
foghára itélték. Most szabadult ki és elsó utja 
megint a miniszterelnöki palotához vezetett. 
Megkereste régi szokott ablakát és megint ös- 
szetörte. A rendőrbiróságon kijelentette, hogy 
nem tud megélni, szegényázba nem akar menni 
és inkább betöri a miniszterelnökség ablakait, 
amely bünéért három hónapig nyugodtan, ke- 
nyelmesen élhet a fogházban. A biró ezuttal 
büntetésből csak két hónapra itélte. 

Athenaeum Álmanach 1931. A magyar iro- 
dalomnak ugyszólván keresztmetszetét nyujtja az 
Athenáeum Almanachja, amely Karinthy, Heltai, 
Zilahy Móricz, Krudy müveiből Lengyel, Laczkó, 
Földi, Bibó, Szomory, Babits, Nemirovszky, Ha- 
ukland, Szántó, stb. müveit is felöleli 6 myélt 
nyomásu mümelléklettel, 160 oldalon A ké- 
Almanach bolti ára 1,50 Pengő volna, de a meg- 
maradt példányokat a kiadó jóvollából 20 lej 
portóköltség beküldése ellenében dijmentesen 
küldi meg a Lepage könyvkereskedés Kolozsvár, 
a magyar irodalom komoly barátainak. 

Eladó, egy négy személyes jókarban lévő autó. 
Ertekezni lehet Fántána tulajdonosnál, petroseni. 

Legfinomabb kenyér, kitli és zsemle Tomescm 
pékmühelyében készül. 

Sütés mindennap, vasarnap kivételevel, 

Finom felvágott, sajt, turo, vaj es csemege külön- 
legesse, legolcsóbb árban, csak Hager csemger üzle- 
teben kapható. 

- A polgári közönség találkozó helye az Iparoskör 
kellemes nyári helyisége. Külön vacsorázó fülkék. 

szolid árak, Legfinomabb sörök egy pohaár nyolc 

A MINISTERIUM ÁLTAL AUTORIZÁLT 
NAGYVÁRADI ZSIDÓ FIUINTERNATUS 

Felvesz a nyilvánossági joggal. biró zsidó liceumba, gimnaziumba, kereskedelmibe 

lei. Kitünő borok. 

gyögyszertára és elemi iskolába járó növendekeket. Elsörendü koser ellátás. Mérsékelt árak. A 

s ARAD növendékeket az igazgatón kivül 3 szaktanár és 2 pedagogus késziti elöő. Minden 

k ala Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 l iskolai es Internátusi ügyben felvilágostással szolgál és komoly érdeklödöknek 
Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 
prospektust küld az Igazgatoság. 

ORADEA, Str. DELAVRANCEA (Ritook Zsigmond u.) 17. el 

Harisnyák, türdödresszek, mindentéle kötött áruk csak a KORVIN 
áruhazban vásárolhatók jutányos árban. 
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D-I lek : 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztelep 
s LONEA 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagakat. 

Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókben, és Rádió alkatrészkben 
nagy raktára minden igényé kielégti A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

A PRITOTT TÚZIF A 
VALAMINTT ÖLFA 

nagyban és kicsinyben, minden mennyiségben 

KAIPPHATÓ 
FRATII GROSSZMANN TESTVÉREK-nél 

PE T R OS E NI 

Tartos, kitünö anyagbol készült gepgyártmanyu 

FALAZO TEGLA 
legjutányosabb árban az Alfa téglagyárból szerezhető be 

Livádiaáról. 
Bövebb felvilagositás kapható, Szabó Istvan petroseni könyv és papirkereskédésébén. 

H x 
Eletbiztositó Társaság 

Teljesen betizetett alaptőke 4 000 000 osztr. silling 
Allapttatott 1882. évben 

Engedélyezve Romániában 1029 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 január 16.-án. Alapszabályok közölve Mon. Of. 45.020 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 
1029 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatóság: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Ciuj, Strada Nicolae Torga No. 18. 

ukovinai és besszarábiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A társasag müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, 
Görögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németorszá 

ománia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

vezérügsyrm ökségelk : 
Arad, Brasov, Bucuregti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 

Tárgu-Mures, Timisoara. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtételek az életbiztositás minden ágában, A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mind ü 

felvilágositást biztositási ügyekben. 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

„atcmua EOac 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi fölgazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 
Tüz-, üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

szállitmany-, élet- és népbiztosítasok. 

Egyptom, Franciaország, 
g, Olaszország, Palesztina, 

Előnyös dijtételek, modern feltételek. Kepviseletek az egész országban 

Ezen 

REMINGTON PORTABLE 
irógépet 

On is megszerezheti 
a legkedvezöbb részletfizetési feltételek melletl 

érjen arajánlatot 

fenyn, hágéjak tayun taiat 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel „BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 

Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vIllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Ntalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÓOI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

i y stb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

— Frissen csapolt sör és zónapörkölt a 
Berger kávéház és étteremben. Esténkint Rudi 
hirneves zenakara muzsikál. 

Ha kellemesen akarja ellölteni estélyét, ugy 

keresse fel a Munkáskaszinő vendéglöjét, ahol 

a legfinomabb ételeket szolgálják fel. Frissen tl 
csapolt sör. Elősmert kitinő borok. Flekken 
estély Uj bérlő Rázenfeld Józself. : 

Bucuresti étterem 
Elsörangu vacsoraázó hely. Jazz 
zene. A polgari közönség talalkozó 
helye. Mérsékelt árak. Terasz. 
Fagylalt. EÉtelkülönlegességek. 

——————————— 
Bekebeli hely 
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